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Quesito 1 

Soluzione 

L’area di un triangolo è data da:  � � � ∙ �
Sostituendo i dati del quesito si ha:   6 � 2
Da cui si ottiene:    �	
 �� � 1 ;        �� � 90°
Pertanto a e b sono i cateti di un triangolo rettangolo.

Pertanto la misura del terzo lato si può ricavare applicando il 

teorema di Pitagora. 

� � ��2 � �2 � �22 � 32 � √13  . 
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� ∙ sin � 

2 ∙ 3 ∙ �	
 �� . � ° . 

Pertanto a e b sono i cateti di un triangolo rettangolo. 

si può ricavare applicando il 
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Quesito 3 

 

 

Soluzione 

Fra le rette del fascio passanti per il punto B, quella avente distanza massima dal punto A è la retta passante per il punto 

B e perpendicolare alla retta AB. 

��� �  � −  �
"� − "�

� 7
8       

⇒            �&�� � − 8
7  

L’equazione della retta cercata è pertanto: 

 −  � � �⊥()*" − "�+  ; 
 � 8 � − 8

7 *" � 6+  ; 
7 � 56 � −8*" � 6+  ; 
8" � 7 � 104 � 0 
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Quesito 4 

 Soluzione 

Il volume del tronco di cono si può ricavare come differenza 

fra il volume della piramide  .()�/  e  della piramide  

Poniamo:   ()0000 � � ,     120000 � �   e    .30000 �
Consideriamo i triangoli simili  .34   e   .56
.30000 ∶  .50000 � 3400000 ∶ 5600000 ;            " ∶ *" � 8+
�
2 ∙ " � �

2 ∙ *" � 8+ ;                    �" � � *" �
�" − �" � � 8 ;                            *� − �+" �
" � � 8

� − �                 ⇒                .30000 � � 8
� − �

.50000 � �8
� − � � 8 � �8 � �8 − �8

� − � � �8
� − �

 

Il volume del tronco di cono è pertanto espresso 

dalla seguente formula: 

.  �   1
3 �9 ∙ �8

� − � – 13 �9 ∙ �8
� − �    �    1

3
�   1

3 8 *� − �+*�9 � �� � �9+
� − �    �     1

3 *�
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Il volume del tronco di cono si può ricavare come differenza  

e  della piramide  .12;< . 
0 "   con  0 = " = 8 

.56   si ha: 

+ � >
9 ∶ ?

9 

* � 8+ ; 
+ � �8 ; 

� . 

� 

Il volume del tronco di cono è pertanto espresso  

�@8
� − � − 1

3 ∙ �@8
� − �    �    1

3 8 �@ − �@
� − �    � 

*�9 � �� � �9+ ∙ 8   . 
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